

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 9 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 9 февраля 1941 года

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. Бадаев.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмуrow  
Москва, 15 января 1941 г.

## У К А З

Президиума Верховного Совета РСФСР

О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Установить, что при проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

В соответствии с этим:

а) списки избирателей должны быть составлены не позднее, чем за 20 дней до выборов;

б) утверждение окружных избирательных комиссий производится не позднее, чем за 25 дней до выборов;

в) образование избирательных участков и утверждение участковых избирательных комиссий производится не позднее, чем за 10 дней до выборов.

Председатель Президиума

А. Бадаев.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. Бахмуrow  
Москва, 29 декабря 1940 г.

## О созыве восьмой Сессии Верховного Совета СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4-го февраля 1941 г. назначен созыв восьмой Сессии Верховного Совета Союза

Советских Социалистических Республик на 25 февраля с.г. в г. Москве.

## Хороший уход — хорошие результаты

И с 1937 года работа бригады в семеноводческой бригаде по выращиванию чистосортных семян. За все годы моего руководства бригада снимает высокие урожаи и только по тому, что за почвой организован хороший уход.

Слушая указания агрономов, применяя новейшую агротехнику и используя свой опыт прошлых лет, я в 1940 году снял урожай пшеницы с площади 28 га по 21 центнеру с каждого гектара, а овса с площади 18 га — 17,5 центнера с гектара.

Чтобы добиться такого урожая, мы вспахали участок осенью на глубину 18 см., внесли на каждый гектар навоза по 45 возов, калийной соли 1,5 центнера, суперфосфата 0,5 центнера, фекалия 50 центнеров, и посев производился как пшеницы, так же и овса после двухследного куль-

тивирования. Во время купония овса и пшеницы проводилась подкормка калийной солью (0,5 центнера на га), золой (2,5 центнера на га). Проводилась трехкратная прополка.

Помимо всех агрономических мероприятий, в повышении урожая имело большое значение социальное соревнование среди звеньев. Заключив между собой соревнование на лучшую обработку и уход за растениями, звенья свои участки обрабатывали в срок и доброкачественно. В результате чего бригада получила высокий урожай и каждый работник бригады за получение высокого урожая премирован надбавкой на трудовые, что еще больше подняло настроение колхозников на дальнейшую работу.

Чтобы иметь гарантию в получении высокого урожая в 1941

## Встретим XVIII партконференцию новыми победами!

### В честь XVIII конференции ВКП(б)

Колхозники сельхозартели «Кзыл Юлдуз» (Илессо) с полным сознанием своего долга перед партией и родиной, стремясь достойно встретить восемнадцатую конференцию ролной большевистской партии, включились в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции.

«Мы, — пишут колхозники и колхозницы колхоза «Кзыл Юлдуз», — обязуемся к 15 февраля рассчитаться перед государством по всем видам денежных платежей и заготовок.

Ко дню открытия XVIII партийной конференции — 15 февраля — вывезем в поле 1000 тонн торфа, 1000 возов навоза, соберем 30 центнеров куриного помета, 30 центнеров вола, завезем 15 тонн минеральных удобрений, проведем снегозадержание на площади 397 га.

Полностью отсортируем семена всех культур, доведем их до установленных кондиций. Стратифицируем весь имеющийся инвентарь, сбрую, обоз и сельхозмашину.

Весенний сев мы проведем ярво-зверевыми и протравленными семенами в самые сжатые сроки.

Организуем тщательный контроль за правильным использованием, уходом и кормлением конского поголовья, ликвидируем в

этом деле существующую небрежность. За 20 дней до выхода в поле все рабочие хозяйства поставим на отдых и откорм, добьемся их хорошей упитанности.

На основе решений партии и правительства и Устава сельхозартели, обязуемся всемерно укреплять трудовую дисциплину в колхозе, объявим беспощадную борьбу против лодырей, рвачей, нарушающих правила социалистического общежития и социалистическую дисциплину труда.

Сейчас мы — коммунисты и комсомольцы проводим широкую массово-политическую работу среди населения о подготовке к весеннему севу. Лучшие агитаторы товарища Аминов Бары, Шакиров Умар, Абдуллин Сулгат, Фатыхова Зайнаб, Кожухов Зайнут и другие регулярно с колхозниками проводят беседы, бригады собираются и т. д.

Нет более серьезной и почетной задачи для колхозников района, как образцовая подготовка к весеннему севу. Нет большей чести для колхозников, коммунистов и комсомольцев, как распротовать восемнадцатой конференции партии великой коммунистической партии об окончании подготовки к большевистской сессии.

Ш. Арибжанов — секретарь первичной организации ВЛКСМ.

### Навстречу XVIII партийной конференции

Готовясь к XVIII партийной конференции, наша школа поставила перед собой задачу — добиться повышения успеваемости, дальнейшего укрепления сознательной дисциплины учащихся. Каждый из учителей взял на себя конкретные обязательства, чтобы встретить партконференцию новыми успехами в учебно-воспитательной работе. Учительница также обязалась бороться за лучшие показатели в учебе и дисциплине.

Среди учителей и учащихся чувствуется большой подъем. Улучшилась успеваемость. Если в первом полугодии по классам

почти ежедневно были плохие оценки, то сейчас есть классы, в которых за целые недели не бывает их.

Недавно прошла переборка учебных организаций. Новый состав учкома и классные организаторы по-боевому взялись за работу. Точно и аккуратно они подводят и проверяют итоги соревнования, возбуждают у учащихся интерес к нему. Хорошо и четко поставлена работа дежурных, которые точно выполняют свои обязанности, а по истечении дня дают сведения дежурному преподавателю.

За 15 минут до начала занятий производится линейка, где члены учкома или преподаватели рапортуют итоги за прошедший день, поощряя отличников, отмечая учащихся, получивших плохие оценки, а также и дисциплинированных.

Отстающим со стороны учителей и сильных учащихся ежедневно оказывается помощь.

Родители так же не оставлены в стороне. Через родительские собрания, через поощрения на дому, родители ознакомлены с нашими задачами; многие из них живут школой, интересуются ее работой, часто посещают ее. В некоторых классах устроено дежурство родителей.

Школа, начиная от учителей и кончая первоклассниками, упорно работает, добиваясь выполнения намеченных обязательств.

Н. Алексеева — зав. учебной частью Спасской НШ.

## Шире междубригадное соревнование

В колхозе имени Чапаева (Р-Маклоково) широко развернуто социалистическое соревнование между бригад на лучшую подготовку и проведение всего цикла сельскохозяйственных работ в 1941 году.

Третья бригада вызвала на соревнование пятую бригаду по таким обязательствам:

провести снегозадержание на площади 80 га, вывезти на поля торфу 1800 тонн, навозу 2500 возов, собрать вола 120 центнеров, куриного помета 120 центнеров, фекалия 120 центнеров, завести минеральных удобрений 10 тонн, все семена пшеницы протравить термическим способом и препаратом АБ, остальные семена пропаривизрозовать и протравить мокрым способом (всего 116,3 центнера), несенный сев провести в 6 рабочих дней, переверстным способом посеять 24 га пшеницы и 24 га овса, произвести подкормку посевов, содержать их в чистоте, производить систематическую прополку вплоть до полного уничтожения сорняков, в сжатые сроки убрать урожай, по мере его поступления, и без малейших потерь, получать урожай с гектара: ржи 20 центнеров, яровой пшеницы 16 центнеров, овса 14 центнеров, проса 14 центнеров, гороху 13 центнеров, а в среднем по бригаде всех культур не менее 17 центнеров с га.

Пятая бригада по всем обязательствам вызов третьей бригады приняла с той лишь разницей, что пятая бригада обязуется подготовить всех семян 140 центнеров, переверстным способом посеять яровой пшеницы 38 га, овса 10 га, подкормить озимой пшеницы 15 га.

Обе бригады обязались содержать конское поголовье в чистоте, козла его в весеннему севу до хорошей упитанности, не допускать ни одного случая абортирования конематок, в исправности содержать весь сельскохозяйственный инвентарь, один раз в месяц, а в период сева и уборки один раз в пятидневку выпускать стенные газеты, ежедневно с руководителями звеньев и колхозниками проводить короткие производственные совещания перед началом и по окончании работы, в установленные сроки выпонить все государственные обязательства.

Договор на социальное соревнование об-сужден и единодушно принят на бригадных собраниях 3 февраля.

Арбитром просим быть первичную парторганизацию и правление колхоза имени Чапаева.

Т. А. Шиншин — бригадир 3-й бригады.

Г. Н. Таратин — бригадир 5-й бригады.

Колхозники: С. Ф. Назаров, С. П. Горшков, Е. И. Филатова, И. В. Коровин, А. И. Алексеев, Т. А. Дунаева.

# Минеральные удобрения обеспечивают высокий урожай

Растение, как и всякий живой организм, для своего роста и развития требует наличия в почве питательных веществ, которые вместе с водой доставляются всем частям растения через корневую систему. Питаясь минеральными соединениями, растение в своем теле преобразует их в органические вещества — жиры, белки и углеводы. Чтобы максимально использовать возможности растений, получить от них высокий урожай, нужно их обеспечить всеми необходимыми питательными веществами, то есть вкладывать в почву удобрения. Если почва бедна питательными веществами, содержат мало минеральных солей, то на такой почве нельзя получить хорошего урожая.

Растениям нужны также соли, в которых содержатся азот, фосфор, сера, калий, кальций, магний, железо. Значение каждого из них велико. Азот и сера входят в состав белков, без наличия их белки не образуются. Недостаток азота в почве задерживает рост растения. Калий необходим растению для образования углеводов. Много калия можно встретить в таких растениях, у которых основная часть питательных веществ состоит из углеводов (свекла, картофель). Если растения получают мало калия, то они могут не вызреть и дать щуплое, мелкое зерно, легче подвергаются различным заболеваниям. При отсутствии калия задерживается рост корней. Растение, лишенное фосфора, имеет худую корневую систему, листья и стебель, при его отсутствии ухудшается кущение злаков, уменьшается общее количество продуктивных побегов и стеблей, что ведет к резкому недобору урожая зерна. Отсюда должно быть ясно, что внесение в почву удобрений гарантирует получение хорошего урожая. Это обстоятельство должно быть учтено звеньями, задача которых и будет состоять в том, чтобы наряду с применением других приемов агротехники обеспечить свои участки удобрениями в таком количестве, какое способно дать больше прибавки в урожае. Только правильное применение удобрений может решить успех дела. От своевременного внесения и количества внесенных удобрений будет зависеть величина урожая.

Растение способно дать неограниченно высокий урожай, если его своевременно обеспечить ве-

необходимыми элементами питания. Чем больше внести в почву удобрений, тем и выше можно получить эффект, но для этого надо правильно построить систему питания растений.

Опыт стахановцев сельского хозяйства показал, что можно получить урожай до 100 центов с га пшеницы, но неравильным будет, если для получения такого урожая удобрения в высокой дозе внести сразу, в один прием и только перед посевом. Их нужно вносить не один раз, а несколько, по мере потребления растений. Лучшей системой питания растений будет такая, когда удобрения вносятся в несколько приемов.

При основной вспашке задолго до посева, в пару или под зябь, удобрения заделываются глубоко в почву и они в дальнейшем будут являться резервом для питания растений в момент хорошего развития корневой системы. В это время, главным образом, вносится навоз и 2/3 часть фосфорно-калийных удобрений от полной их нормы внесения под данную культуру, а если не вносят навоза, то 1/2 дозы азотистых, в виде сульфата аммония.

Заделка внесенных перед посевом удобрений производится мелче (или под культиватор или под борону), чем облегчается усвоение их молодыми всходами, у которых еще корневая система не проникла далеко в почву, а находится у поверхности. Там же, где применяется весенняя перепахка зяби, удобрения вносятся под перепахку. В предпосевной период вносится азотное удобрение в половинной дозе от общей нормы и 1/3 часть фосфорно-калийных удобрений, поскольку 2/3 части требуемой нормы вносилось осенью.

Третьим сроком является период роста растений, когда азотистые, фосфорно-калийные удобрения вносятся в виде подкормок, как добавочное количество удобрений для получения еще большего урожая. Ни одно из 3-х элементов системы питания не может дать большого эффекта, будучи применено самостоятельно, как одна только подкормка, без предварительной заправки почвы при основной обработке.

А. Товарева, научный сотрудник опорного пункта имени Барышева.

О времени и нормах внесения минеральных удобрений статья будет помещена в следующем номере.

## „УДАРНИК“

Стенная газета «Ударник» при колхозе имени Карла Маркса (Т-Маклоково) выпускается уже 6-й год. Она за этот период пропустила много различных заметок на разные темы. Главным образом помещались заметки о предстоящих задачах, стоящих перед колхозом, о недостатках в той или иной отрасли колхозной работы или о сельскохозяйственных кампаниях.

За последнее время газета стала иметь хороший авторитет среди колхозников, о чем подтверждают многие поступающие заметки от самих колхозников. Колхозники интересуются ей, ожидают выпуска нового очередного номера, и, увидев его, они собираются вместе, читают и обсуждают новые заметки. Эта газета не только критикует недостатки,

но и показывает лучших людей — стахановцев в колхозе. Так, например, в 12 номере за 1940 год была помещена статья о лучшей бригаде в колхозе и передовом звене комсомолец тов. Маняжиной Фатымы, которая получила урожай со своего участка в среднем 14,5 центнера с га. Она, увидев свою фамилию в газете, на комсомольском собрании дала обещание в 1941 году добиться еще лучших результатов.

Кроме того, наша газета помогает правлению колхоза, посвятив передовую о предстоящих задачах, о вывозке удобрений, о ремонте инвентаря, о готовности семян к севу и т. д.

В 1940 году наша редколлек-

# Война в Африке

Всеобщие действия в Северной Африке становятся все более активными. По сообщению агента Рейтер, английские войска 7 февраля заняли Бенгази-столицу и главный порт Киренаики (Восточная Ливия), расположенной примерно 225 км. от Дэрны.

Агентство указывает, что Бенгази является главной базой снабжения итальянской армии. Кроме того, захват Бенгази имеет важное значение в том смысле, что итальянцы лишаются в дальнейшем возможности подвозить морским путем новое подкрепление своим войскам, действующим на этом участке фронта.

В Эритрее (Восточная Африка) основные военные действия в течение 6 февраля происходили в районе Терены. Город Терена расположен в ста километрах северо-западнее Асмара (столицы Эритреи). 6 февраля английские войска закончили окружение Терены и начала артиллерийский обстрел города. Английское радио сообщило 7 февраля, что итальянские войска начали отступление по дороге к Асмаре.

На Сомалийском фронте продолжается наступление английских войск в глубь страны. (ТАСС)

## Сдают нормы на значок ГСО

25 учеников Тат-Маклоковской средней школы активно посещают занятия в кружке ГСО. Кружком руководит фельдшер Тат-Маклоковской больницы тов. Прончатова А.Г. Здесь ученики подробно изучают нормы по ГСО.

Тов. Прончатова очень увлеченно заинтересовывает учащиеся санитарной работой. Все ученики обязались до открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) быть значкистами ГСО.

Х. Ахметов.



«За складами смотреть надо, чтобы ничего не утекло со складов без наряда» (В. Маяковский).

Рис. В. Баркова и В. Лисевича.

гия выпустила 13 номеров. Первый номер нашей газеты за 1941 год был посвящен встрече XVIII партконференции. После этого в колхозе имеется большой переворот в работе по вывозке удобрений и вообще по подготовке к весеннему севу.

В последнем номере также была помещена заметка о беззаботном отношении к делу конюха Аликаева. Правление колхоза отстранило от работы за халатное отношение конюха Аликаева. Нашу газету правление колхоза уделяет серьезное внимание потому, что она помогает правлению. В 1941 году мы планируем выпустить не менее 2) номеров, и еще лучше помогать колхозу и бригадным стенгазетам.

Сунгатулин — редактор стенгазеты «Ударник».

# Серьезное внимание зимующим пчелосемьям

Каждая семья пчел со стороны пчеловода в течение всей зимы требует к себе серьезного, заботливого отношения. Чтобы семья пчел перезимовала хорошо, необходимо каждому пчеловоду зимовники содержать сухими, хорошо проветриваемыми, с постоянной температурой тепла от 4 до 6 градусов, не допуская ее резкой смены.

Не соблюдение этих требований ведет к тому, что пчелосемья повышает свою жизнедеятельность, ведущую к повышению температуры в гнезде, к излишнему поеданию корма, к переполнению кишечника пчел, что вызывает у пчел понос и другие плохие последствия. В течение зимы необходимо проследить, чтобы у каждой пчелосемьи было достаточно корму и бороться с появлением мышей.

Все это заставляет пчеловодов во второй половине зимы посещать зимовники пчел не реже одного раза в неделю, а ближе к весне — через каждые 3—4 дня.

Посещение пчеловодом зимовника должно проходить спокойно, без стука. Если отдельные семьи шумят, проявляют беспокойство, надо немедленно выявить причину. Семьи пчел могут беспокоиться по причине нехватки корма, производа слабый, сложный с запахом сухой травы или листьев, звук, отклонение от нормальной температуры в гнезде зимовника, проникновение в улей мышей, появление болезней, посторонний шум, запахи и т. д. Выявив причину, примите немедленно меры к ее устранению.

В 1940 году в нашем районе насчитывалось 64 колхозных пачеки, при чем большая половина из них не имеет хороших зимовников, почему пчеловоды были вынуждены ставить пчелосемьи в непригодные помещения. Эти непригодные помещения и плохое наблюдение за пчелосемьями уже сейчас начинают сказываться. Например, в колхозе имени ВКП(б) в 7 ульев попали мыши, в колхозе «Завезы Ильича» в зимовке с пчелами находится квашенная капуста, да и с малым запасом корма пчелы попали в зимовку (10,1 кг. на семью), в колхозе «Новая жизнь» пчелы падают бесцельно кормом и поставлены в холодное помещение, где нормальную температуру соблюдать невозможно, в результате одна семья уже погибла. Голодают пчелы в колхозе имени

Молотова, где подкормку надо было бы начинать уже с 1 января, но не подкармливают их и до сих пор. Такое же положение имеется и в колхозе «Норик».

Такие факты небрежного, безхозяйственного отношения к пчеловодству со стороны правлений колхозов и пчеловодов приводят к тому, что одну из холодных отраслей колхозного производства делают бездоходной, так как при такой зимовке пчелосемьи или погибают, или же к весне приходят слабыми, неспособными к трудовой деятельности.

В каждом колхозе необходимо сейчас подумать о создании в течение нынешнего лета необходимых условий для пчеловодства. Надо решить вопрос о строительстве зимовников и помещений для инвентаря пасеки, заготовить сейчас потребное количество лесоматериала. Отсутствие помещений для пасечного инвентаря приводит к тому, что пчеловодам негде хранить магазинны, оушь и т. д. И она — оушь — чаще всего уничтожается мышами, вместо того, чтобы использовать ее на искусственную вошницу для пасеки.

В таких колхозах относятся «Активист», имени Ленина, «Третий решающий», имени Степана Разина и др., в которых вужды в ошине покрываются не за счет своей суши, а за счет купленной на рынке.

Другое дело в тех колхозах, где для хранения пасечного имущества имеются специально помещения. Например, в колхозе имени Карла Маркса на 25 семей пчел, кроме комплектов гнездовой суши, имеются 300 магазинных рам, в колхозе «Поток» на 24 семьи — 276 магазинных рам, имени Баляева на 16 семей — 204 рамы и в ряде других, где пасеки дают доход не только от меда, но и вошницы.

В зимний период необходимо заготовить и искусственную вошницу, так как заготавливаемая вошница пчелами отстраивается ровно и без брака.

Вот те основные задачи, которые каждый пчеловод — правление колхоза в течение зимы должны решить, обеспечив нормальную зимовку пчелосемей и подготовиться к лучшей зимовке будущего года. Бобров — зоотехник пчеловод.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

## Объявления

Народный Комиссариат электростанций производит организованный набор рабочих

в г. МОСКВУ

Следующих квалификация ПЛОТНИКОВ, ЗЕМЛЕКОПОВ, КАМЕНЩИКОВ, СТОЛЯРОВ, ШУКАТУРОВ и РАЗНОРАБОЧИХ мужчин-одиночек.

Перед отправкой на строительство рабочему выплачивается аванс в счет зарплаты 100 рублей, из коих — 50 рублей перед отправкой и 50 рублей — после прибытия к месту работ; суточные — 6 рублей в сутки.

Оплата работ — сделанная по единым республиканским нормам. Каждому рабочему по прибытии на строительство предоставляется в общежитии койка с постельными принадлежностями.

При оформлении на работу каждый рабочий должен иметь: 1) паспорт, 2) трудовую книжку или справку об отходничестве, 3) военный билет (снять с учета).

О всех подробностях по набору спрашивать у районспектора «Центроэнергостроя» по адресу: село Спасское, Площадь революции, дом № 32.

Продается анбар, размером 5х4,7 метра. (того же района), ул. Демьяна Бедного, дом № 291, у Короткова А.А.

Справиться с Воротынец МЦ-6667. Типограф. газ. «8. К» Тир. 3000 экз.